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Palabras del presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco, 

Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, en el marco de la firma de convenio de colaboración 

para la capacitación y promoción de los derechos humanos CNDH-CEDHJ-UdeG. 

Auditorio Salvador Allende del CUCSH. Guadalajara, Jalisco, 28 de agosto de 2013 

 

Saludo y agradezco la anfitrionía de nuestra Universidad de Guadalajara al señor rector 

general, el maestro Ixcóatl Tonatiuh Bravo Padilla; igualmente nos sentimos muy honrados, 

muy agradecidos con la presencia del doctor Raúl Plascencia Villanueva, presidente de la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos, un gran amigo de todas y todos los 

jaliscienses; desde luego, de la defensa de los derechos humanos. Una persona que está 

muy comprometida en esta tarea, pero que además está apoyando mucho al estado de 

Jalisco. Hoy es prueba de ello, porque viene en una intensa gira de trabajo de todo el día, 

que espero sea muy productiva. Doctor Raúl Plascencia, sea usted bienvenido a Jalisco.  

Saludo al señor representante del gobernador del estado, el director de profesiones 

del estado; al diputado Trinidad Padilla López, con la representación del Congreso del 

Estado; maestro Óscar Elizundia; señor rector de nuestro centro; señor director de la 

división; amiga consejera; doctora Carmela Chávez Galindo; saludo a todos los 

académicos, a todos los profesores, a los estudiantes de los distintos planes de estudios de 

derecho, tanto de la carrera de licenciatura como la maestría y doctorado de nuestra 

Universidad de Guadalajara; amigas y amigos todos. 

Para la Comisión Estatal de Derechos Humanos el día de hoy es muy importante, 

porque hoy la Universidad de Guadalajara públicamente refrenda su compromiso que tiene 

por hacer esa gran tarea que no podríamos hacerla solos los organismos públicos de 

derechos humanos en el país. Esta tarea de promover y difundir la cultura del respeto por 

los derechos humanos ha estado muy presente siempre; y que quede claro, tiene el 

liderazgo no tan sólo en las estructuras académicas de nuestro estado, también lo tiene en la 

materia de los derechos humanos, y en eso ha sido muy puntual nuestra Universidad de 

Guadalajara; su rector se ha caracterizado siempre por tener una gran congruencia por el 

respeto de los derechos humanos y por promover esa cultura no tan sólo ahora como rector, 

sino en toda su trayectoria y su carrera.  

Desde ahí marca una pauta muy importante para que todos sus directivos, todos sus 

rectores y toda la estructura universitaria estén en este plan. Yo celebro que se estén dando 

grandes mensajes, como el día de hoy una cátedra inaugural con el doctor Raúl Plascencia 

Villanueva, donde está presente en un acto que no se había dado antes, el rector general 

visita nuestro Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades en una conferencia 

de cátedra inaugural del ciclo escolar de este semestre.  

También hay que comentar que nuestro estado de Jalisco tiene en este momento 

muchos temas pendientes, muchos asuntos que sin duda tienen que seguirse abordando, 

pero que con la participación y la opinión diaria, la opinión crítica que debe de permanecer 

en esta comunidad universitaria, especialmente de los que se están formando como 

abogados o los que están estudiando un posgrado, siempre será trascendental para que 

nuestro estado de Jalisco se fortalezca la cultura democrática, pero sobre todo se observe 

esa vigencia del estado constitucional y democrático de derecho, y con ello la paz social y 

el respeto a los derechos humanos. 



Deseo a todos ustedes que se continúe con esa gran tarea de esta, nuestra 

Universidad de Guadalajara. Muchas gracias. 
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